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ATA DA 4ª REUNIÃO, DE CARÁTER ORDINÁRIO, DO DEPARTAMENTO DE QUÍMICA E FÍSICA DO 
CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS, NATURAIS E DA SAÚDE DA UFES, REALIZADA POR MEIO DE 
WEBCONFERÊNCIA, ATRAVÉS DO LINK  https://meet.google.com/lookup/df7kpuqry3, NO DIA 
VINTE E UM DO MÊS DE MARÇO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO (18/04/2024), SOB A 
PRESIDÊNCIA DO CHEFE DO DEPARTAMENTO DE QUÍMICA E FÍSICA, PROFESSOR OTHON SOUTO 
CAMPOS, CONTANDO, AINDA, COM A PRESENÇA DOS PROFESSORES: ADILSON VIDAL COSTA, 
ANGELITA VIEIRA DE MORAIS, CLÁUDIO MOISÉS RIBEIRO, DEMETRIUS PROFETI, FLÁVIO MOTA DO 
COUTO, GUILHERME RODRIGUES LIMA, HELEN MOURA PESSOA BRANDÃO, JOÃO PAULO CASARO 
ERTHAL, JÚNIOR DINIZ TONIATO, LUCIANA ALVES PARREIRA MENINI, LUCIENE PAULA ROBERTO 
PROFETI, MAICON PIERRE LOURENÇO, MARIA APARECIDA DE CARVALHO, MARIO ALBERTO 
SIMONATO ALTOÉ, MÁRIO FERREIRA CONCEIÇÃO SANTOS, RAMON GIOSTRI CAMPOS, ROBERTO 
COLISTETE JUNIOR, E VANESSA MOREIRA OSÓRIO. PROFESSORES AUSENTES COM JUSTIFICATIVA: 
MARCOS VOGEL, PEDRO ALVES BEZERRA MORAIS (AFASTADO PARA PÓS-DOUTORADO) E VICTÓRIA 
FLÓRIO PIRES DE ANDRADE (LICENÇA PARA TRATAMENTO DE SAÚDE). AUSENTES: ALEXANDRE DOS 
SANTOS ANASTÁCIO, SIMONE APARECIDA FERNANDES ANASTÁCIO E VAGNER TEBALDI DE QUEIROZ 
REPRESENTAÇÃO DISCENTE: LILIANA ROMÃO DOS SANTOS. Havendo quórum, foi iniciada a Sessão 
pelo Chefe do Departamento.  1. Expediente: O Presidente solicitou a inclusão dos seguintes 
pontos de pauta: 1.1 Alteração da coordenação do laboratório 2 de Física. Interessado: Flávio Mota 
do Couto. 1.2 Apreciação Monitoria Voluntária - Interessado: Alexandre dos Santos Anastácio. O 
Chefe do Departamento perguntou se algum membro desejaria inclusão de pontos de pauta. Não 
houve manifestações. Em apreciação a inclusão dos pontos de pautas sugeridos. Aprovado por 
unanimidade. Em seguida, perguntou se havia alguma intenção de solicitar exclusão do ponto de 
pauta. O professor Flávio Mota do Couto solicitou a exclusão do ponto de pauta: 3.4 Posição do 
departamento quanto à eventual deflagração de greve. Justificando que a greve é um direito do 
servidor de aderir ou não, não cabe ao Departamento deliberar sobre.  O Chefe do Departamento 
perguntou se algum membro desejaria exclusão de pontos da pauta. Não houve manifestações. 
Em votação. Aprovado por unanimidade. 2. Aprovação de Ata: 2.1 Aprovação da Ata da 2ª 
reunião de caráter extraordinário realizada no dia 21/03/2024. O Presidente informou que a ata 
foi enviada junto com a convocação da reunião e perguntou se havia alguma sugestão de 
alteração. O professor Cláudio solicitou que fosse retirado o termo “licença pós-doutorado” do seu 
nome. Após a correção foi colocado ponto em votação. Aprovada por unanimidade. 2.2 Aprovação 
da Ata da 3ª reunião de caráter ordinário realizada no dia 11/04/2024. O Presidente informou 
que a ata foi enviada junto com a convocação da reunião e perguntou se havia alguma sugestão de 
alteração. O professor Othon solicitou a seguinte correção na ata: “1- Será reforçada a participação 
dos alunos nas monitorias PAEPE já aprovadas. A monitoria da disciplina está sob responsabilidade 
do Prof. Alexandre dos Santos Anastácio. (...)”. Após a correção foi colocado ponto em votação. 
Aprovada por unanimidade. 3. Ordem do dia: 3.1. PD 23068.020109/2024-60 - Alteração de 
Coordenação do Projeto de Extensão "PRÁTICAS INCLUSIVAS NA CONCEPÇÃO DO DESENHO 
UNIVERSAL: DIREITO À APRENDIZAGEM E ESCOLARIZAÇÃO DAS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA." 
Sigex 3059. Interessado: Angelita Vieira de Morais. A interessada solicitou que fosse homologada 
a alteração da coordenação do projeto, que antes era do professor Douglas Christian Ferrari de 
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Melo, sendo agora conduzida pela professora Angelita Vieira de Morais. Em esclarecimentos. Em 
votação. Aprovado por unanimidade. 3.2. DA 23068.019939/2024-44 - Indicação de 
professores(as) voluntários(as) para o Programa de Orientação Acadêmica do CCENS. 
Interessada: Coordenação do Curso de Licenciatura em Química. O presidente passou a palavra à 
professora Helen, que fez a explanação do assunto, solicitando a orientação dos professores do 
departamento. Os professores Othon, Luciana, Vanessa e Alexandre se dispuseram a participar. Em 
votação. Aprovado por unanimidade. 3.3. DA 23068.020205/2024-16 - Relatório MEI para o curso 
de Licenciatura em Biologia. Interessada: Coordenação do Curso de Licenciatura em Biologia. O 
presidente apresentou o ponto, considerando que as ações a serem tomadas pelo departamento 
referente a disciplina DQF14479 - Química Orgânica Fundamental são: 1) Será reforçada a 
participação dos alunos nas monitorias PAEPE já aprovadas. A monitoria da disciplina está sob 
responsabilidade do Prof. Adilson Vidal Costa. 2) O departamento irá sugerir a adoção de 
frequência à monitoria citada, para comprovação de presença do aluno à essa ação de ensino. 3) 
Na medida do possível, será adotado o rodízio de professores nas disciplinas. Sem esclarecimentos. 
Em votação. Aprovado por unanimidade. 3.4 Alteração da coordenação do laboratório 2 de Física. 
Interessado: Flávio Mota do Couto. A coordenação do Laboratório 2 de Física foi alterada do 
professor Flávio Mota do Couto para o professor Cláudio Moisés Ribeiro. Em votação. Aprovado 
por unanimidade. 3.5 Monitoria Voluntária. O presidente solicitou que seja aprovado na próxima 
reunião do DQF as monitorias voluntárias do departamento, cadastradas previamente no link da 
SUD. Em esclarecimento. Em votação. Aprovado por unanimidade. 4. Informes. 4.1. O professor 
Othon informou, que segundo o OFÍCIO CIRCULAR Nº 14/2024/GABINETE/PROGRAD/UFES, 
enviado a todos os professores por e-mail, não haverá suspensão do calendário acadêmico pela 
PROGRAD, e os professores não tem amparo legal para ministrarem aulas online. 4.2 Informou 
ainda que, os valores de do orçamento anual dos departamentos são para o curso de Física 
R$6.916,70 e do de Química R$12.730,96. 5. Palavra livre. O professor João Paulo Casaro Erthal 
solicitou que o DQF determine normas referente a solicitação de ponto de pauta pelos pares. 
Solicitou também que o chefe do departamento leve a discussão sobre as vagas de 
estacionamento para o CCENS. Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a presente reunião às 
16h:46min (dezesseis horas e quarenta e seis minutos), e eu, Natália Ferraz Thomé de Azevedo, da 
Secretaria Unificada de Departamentos do Centro de Ciências Exatas, Naturais e da Saúde, lavrei a 
presente Ata, constando 73 (setenta e três) linhas e 3 (três) páginas, que, após lida e achada 
conforme, será aprovada e assinada por todos os membros desta Câmara Departamental. 
Prof. Adilson Vidal Costa  
Prof. Alexandre Dos Santos Anastacio  
Profª. Angelita Vieira De Morais  
Prof. Cláudio Moisés Ribeiro  
Prof. Demetrius Profeti  
Prof. Flávio Mota Do Couto  
Prof. Guilherme Rodrigues Lima   
Profª. Helen Moura Pessoa Brandão  
Prof. João Paulo Casaro Erthal  
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Prof. Junior Dinis Toniato  
Profª. Luciana Alves Parreira Menini  
Profª. Luciene Paula Roberto Profeti  
Prof. Maicon Pierre Lourenço  
Prof. Marcos Vogel 
Profª. Maria Aparecida De Carvalho  
Prof. Mário Alberto Simonato Altoé  
Prof. Mario Ferreira Conceição Santos 
Prof. Othon Souto Campos 
Prof. Pedro Alves Bezerra Morais (AFASTADO PARA PÓS DOUTORADO) 
Prof. Ramon Giostri Campos  
Prof. Roberto Colistete Júnior 
Profª. Simone Aparecida Fernandes Anastácio  
Prof. Vagner Tebaldi De Queiroz  
Profª. Vanessa Moreira Osório 
Profª. Victória Flório Pires De Andrade (LICENÇA PARA TRATAMENTO DE SAÚDE) 
Discente suplente Nathália Tavares Vieira (Licenciatura em Química - até 19/07/2024) 
Discente titular Amanda Vargas dos Passos  (Licenciatura em Química - até 19/07/2024) 
Discente titular Pedro Henrique Dalprá (Licenciatura em Física - até 26/09/2024) 
Discente suplente Lorena Valadão M. Aguiar (Licenciatura em Física - até 26/09/2024) 
Discente titular Joel Cassa Neto (Licenciatura em Física - até 26/09/2024) 
Discente suplente Rian Charles Oliveira Vieira (Licenciatura em Física - até 26/09/2024) 
Discente titular Liliana Romão dos Santos (Licenciatura em Física - até 26/09/2024) 
Discente suplente Evellyn Estevão Jordão da Silva (Licenciatura em Física - até 26/09/2024) 

 


